

ДІВСТВО — ДІВОЦТВО

Слово *дівоцтво* фіксує з позначкою *розмовне* Словник української мови в 11-ти томах (К., 1970—1980) й ототожнює його з віддієслівним іменником *дівування* («бути дівкою»), напр.: *Рушнички ви мої, шовком переткані! Тільки мені й радості, що гляну на вас та згадаю своє дівоцтво* (І. Нечуй-Левицький). Інше його значення збігається із семантикою слова *невинність* («моральна чистота, непорочність»), напр.: *Заворожить їх за ворітьми молодик, хмелем вдарить у голову терпкий поцілунок — і навіки попливе дівоцтво, як хвиля по річці* (М. Стельмах). Іменник *дівоцтво* також може передавати збірне значення до слова *дівка*, напр.: *Старий голова розпустив село, а найбільше сприяв парубоцтву та дівоцтву* (І. Нечуй-Левицький).

У релігійному стилі як варіант до слова *невинність* (одного зі значень лексеми *дівоцтво*) вживається церковнослов'янське *дівство*. Вживання книжних елементів надає стилю характеру піднесеності, урочистості, напр.: *У Пресвятій Діві переможені закони природи: в народженні зберегла Вона дівство, в Успінні не залишила світ* (З реліг. літ.).

Уживання церковнослов'янської форми передбачає також однозначне розуміння *дівства* як християнської чесноти, напр.: *Усі чесноти важливі, і здобувати їх вельми бажано, але жодна з них не зрівняється з дівством. Дівство — це перша*

чеснота, що возсіяла в раю, перш ніж змії спокусив прародичів. **Дівство** стало Христовою Матір'ю. **Дівство** перетворює людей в ангелів. Шлюб починається тлінням і ним закінчується, а **дівство** підносить світ до безсмертя (З Інтернету).

Іменник *дівство* в релігійному стилі має тільки позитивну конотацію, напр.: *надприродне дівство Божої Матері, дівство Пречистої Богородиці, дівство Божої Матері, богопосвячене дівство, моральне дівство, Богом дане дівство, преславне дівство, святе дівство, вічне дівство, непорочне дівство, подвиг дівства, обітниця дівства, вінець дівства, скарбниця дівства (образне найменування Богородиці), охоронець дівства (образне найменування святого праведного Йосифа Обручника), корінь дівства, звеличення дівства, джерело дівства, стовп дівства, збереження дівства, цвіт дівства, посуд дівства, хранитель дівства, чистота дівства, перли дівства, печаті дівства, краса дівства, зберегти дівство, розбестити дівство, дорожити дівством, присвятити своє дівство Богу, поєднувати дівство і народження, оберігати дівство, втратити дівство, символізувати дівство, прообразувати дівство, пошкодити дівство* та ін.

Отже, вживання слів *дівство-дівоцтво* часто регламентується не тільки літературною, а й стильовою нормою.

Олександр Мирончук